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GONDOLATOK A FELDERÍTŐK NAPJÁHOZ 
 

 

 

Tisztelt felderítők, kollégák! 
 

 

 

Ismét  eltelt  egy  év.  A  Felderítők  Társasága  Egyesület 

szervezésében  már  több  alkalommal  ünnepeltük  a  Felderítők 

Napját. 

Mindenki  tudja, hogy november 11.‐e a Felderítők Napja. Ez 

az ünnep különösen fontos számunkra, hiszen most ünnepeljük az 

Önálló Magyar  Katonai  Felderítés  és  Hírszerzés  létrejöttének  95. 

évfordulóját. 

Ez  a  rendkívül  hosszú  időszak  tele  volt  sikeres  és  kevésbé 

sikeres,  néha  kudarcokkal  teli  évekkel. Ez  a  felderítők  számára  is 

egy felderítő történelem, amit minden felderítőnek ismernie kell. A 

jelenben  fel  kell  dolgozni  a múltat, mert  csak  így  tudjuk  a  jövő 

feladatait megtervezni. 

A  felderítők  büszkén  viselik  egyenruhájukon  a 

fegyvernemünk  megkülönböztetett  színét  és  jelzéseit.  Ma  már 

mindenki tudja, hogy a felderítők színe a fehér. A nemzeti színünk 

egyike,  talán  számunkra  a  legfontosabb.  Hisz  a  tisztaság, 

erkölcsiség, a hazaszeretet, a tudás, a kiképzettség és a tenniakarás 

szimbóluma. Ez az, ami megkülönböztet minket másoktól. 

Ha  röviden  összegezni  lehetne, hogy mi  is  az  a  felderítés  és 

mit  jelent  idősebb  és  fiatalabb  felderítők  számára,  akkor  a 

szabályzatokban foglaltakon kívül a következők lehetnek: 

‐ a  felderítés  az  egyetlen  esély  az  információ‐szerzésre, 

vegyük komolyan 
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‐ a  felderítés egy szakma és egyben munka  is,  tanuljuk meg 

és végezzük el 

‐ a felderítés egy kihívás, fogadjuk el 

‐ a felderítés kötelesség, amit teljesíteni kell 

‐ a felderítés eredménye egy információ, egy adat, használjuk 

fel 

‐ a felderítés egy érték, vigyázzunk rá 

‐ a felderítés egy titok, fejtsük meg 

‐ a  felderítés egy harc és küzdelem, küzdjünk és harcoljunk 

érte 

‐ a felderítés lehet veszteség is, győzzük le 

‐ a felderítés egy kaland, vállaljuk fel 

‐ a felderítés egy bizalom, bízzunk benne 

‐ a felderítés egy jutalom, érdemeljük ki 

‐ a felderítés egy álom, tegyük valósággá 

‐ a felderítés egy ígéret, amit teljesíteni kell 

‐ a felderítés egy szeretet, amit imádni kell 

‐ és végül a felderítés nem játék, vérre megy. 

 

A  fenti  összegzés  alapján  a  fiatalabb  felderítőkhöz  szólok, 

hiszen előttük még az élet, a pálya és a rájuk váró feladatok. 

 

Tisztelt fiatal felderítő kolléga! 

 

Te persze nem tudod még, milyen jó felderítőnek lenni.  

Ne  izgulj, sok minden  jön még, ami érdekes, amiért érdemes 

sok  tanulást,  küzdelmet,  fáradtságos  kiképzést  végigcsinálni! 

Megtalálod a hivatást, ami majd betölti az életed. A sportot, amiben 

jó  leszel!  Nem  akarom  elvenni  tőled  a  meglepetés  örömét,  a 

sikerekkel  (néha  kudarcokkal)  teli  évek  izgalmát  és  ne  gondold 
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soha, hogy amit meg kell tanulni, az felesleges. Amit tudsz, azt nem 

veheti el tőled senki. 

A  tudás,  a  szorgalom  és  az  információ  nagyhatalom. Olvass 

sokat,  tanulj  szorgalmasan,  járj  színházba,  hallgass  zenét,  néha 

kapcsold ki magad. Akkor biztosan zavartalan lesz a pályád.  

Üzenek  komolyabb  dolgokról  is:  a  barátokról, 

munkatársaidról,  kollégáidról.  Akik  közül  néhányra  még  évek 

múlva is számíthatsz. 

Becsüld meg ezt, vigyázz rájuk, támogasd őket jóban‐rosszban, 

mert a felderítő barátság aranyat ér. 

Most ugye azon töröd a fejed, mi lesz a következő lépés? 

Ha már  túl vagy az első megmérettetésen, az első sikeren, az 

első eufórián és minden annyira simának, egyszerűnek tűnik, akkor 

figyelj  oda  és minden megoldódik. Hát  ez nem  lesz mindig  ilyen 

egyszerű.  Jönnek  majd  megtorpanások,  nehézségek,  válságos 

időszakok. Ezeken rendre át kell majd küzdened magad azért, hogy 

komoly, jól kiképzett felderítő légy. 

A második  fontos  lépés:  ne  érd  be  azzal,  hogy  ami  tegnap 

vagy tegnapelőtt megfelelő volt, az ma vagy a jövőben is jó lesz.  

Az  is  része  a  folyamatnak,  hogy  amit megtanultunk,  azt  az 

életünk más területein is hasznosíthatjuk: a kreativitást, a fegyelmet, 

a céltudatosságot, a  logikus gondolkodás fontosságait, a késztetést, 

hogy a sikerért az utolsó lépésig kell küzdeni.  

Tanácsként  csak annyit  szeretnék mondani, hogy ne hallgass 

rám! Ne hallgass egy magunkfajta, 70 feletti éveit taposó, már kicsit 

roskatag,  olykor  már  kicsit  feledékeny,  idős  felderítőre,  aki  már 

végigment a kitaposott hadiösvényen, ami nem volt tükörsima, tele 

sok  természetes  és  mesterséges  akadályokkal  és  azt  hiszi,  hogy 
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mindenféle  bölcsességet,  meg  élettapasztalatot  mond  neked,  de 

abból úgysem tudnál semmit hasznosítani. 

Én  már  sajnos  nem  tudom,  amit  te  még  tudsz;  te  pedig 

szerencsére még nem  tudod,  amit  én már  igen. Meg  különben  is, 

nincs  rá  szükséged,  hiszen  erős  vagy,  elszánt,  kíváncsi  és  jól 

kiképzett, nyelveket beszélő. És tisztában vagyok azzal is, hogy nem 

tanácsokra vágysz, hanem kalandokra, próbatételekre, hogy általuk 

megismerd kicsit a világot, a katonai  felderítést, a hírszerzést… és 

persze önmagadat! 

Tehát  figyelj  magadra,  sugallataidra,  céljaidra,  vágyaidra, 

álmaidra.  Mindarra,  amit  a  bensőd  diktál.  Járd  elkötelezetten  a 

felderítők útját, még akkor is, ha lesznek kudarcaid, melléfogásaid, 

tévedéseid és fájdalmaid. 

Hidd el, ezzel együtt is megéri! 

Vágj  bele!  Hiszem,  hogy  képzett,  nyelveket  beszélő, 

információszerző, elemző‐értékelő felderítő leszel és remélem, hogy 

egyszer  majd  találkozunk,  és  nem  teszünk  egymásnak 

szemrehányást. 

 

Dr. Munkácsi József 

nyá. ezredes 

Koncz Márton díjas 

 

 

 


